
 

  Formules à apprendre par cœur 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

lim
𝑥→0+

ln(𝑥) = −∞ lim
𝑥→+∞

ln(𝑥) = +∞ lim
𝑥→0

ln(𝑥 + 1)

𝑥
= 1 

lim
𝑥→0+

𝑥𝑛ln(𝑥) = 0± lim
𝑥→+∞

ln(𝑥)

𝑥𝑛
= 0 lim

𝑥→1

ln(𝑥)

𝑥 − 1
= 1 

(∀𝑥 ∈]0; 1[); ln(𝑥) < 0 

ln(1) = 0 
(∀𝑥 ∈]1;+∞[); ln(𝑥) > 0   

 

 

(∀𝑥 ∈]0;+∞[); (ln(𝑥))′ =
1

𝑥
 

(∀𝑥 ∈]0;+∞[); (ln(𝑢(𝑥)))′ =
(𝑢(𝑥))′

𝑢(𝑥)
 

 ln(𝑎 × 𝑏) = ln(𝑎) + ln⁡(𝑏) 
ln(√𝑎) =

1

2
ln(𝑎) 

ln (
𝑎

𝑏
) = ln(𝑎) − ln⁡(𝑏) ln (

1

𝑎
) = − ln(𝑎) 

ln(𝑎𝑛) = 𝑛 ln(𝑎) ln(1) = 0 ln(𝑒) = 1 

 

𝑓 𝑓′ 

𝑘 0 

𝑥 1 

𝑘𝑥 𝑘 
𝑥𝑛 𝑛𝑥𝑛−1 
1

𝑥
 −

1

𝑥²
 

√𝑥 
1

2√𝑥
 

ln(𝑥) 1

𝑥
 

𝑒𝑥 𝑒𝑥 
𝑢 ± 𝑣 𝑢′ ± 𝑣′ 

𝑢 × 𝑣 𝑢′𝑣 + 𝑣′𝑢 
𝑢

𝑣
 𝑢′𝑣 − 𝑣′𝑢

𝑣²
 

𝑢𝑛 𝑛𝑢′𝑢𝑛−1 

1

𝑢
 

−𝑢′

𝑢²
 

√𝑢 𝑢′

2√𝑢
 

ln(𝑢) 𝑢′

𝑢
 

𝑒𝑢 𝑢′𝑒𝑢 

 

lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 = 0+ lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 = +∞ 
lim
𝑥→0

𝑒𝑥 − 1

𝑥
= 1 

lim
𝑥→−∞

𝑥𝑛 𝑒𝑥 = 0 lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥
= +∞ 

 

 
(∀𝑥 ∈] − ∞;+∞[); (𝑒𝑥)′ = 𝑒𝑥 

(∀𝑥 ∈] − ∞;+∞[); (𝑒𝑢)′ = 𝑢′𝑒𝑢 

 

(∀𝑥 ∈] − ∞;+∞[); 𝑒𝑥 > 0  

𝑒𝑎 × 𝑒𝑏 = 𝑒𝑎+𝑏 𝑒−𝑎 =
1

𝑒𝑎
 

𝑒𝑎

𝑒𝑏
= 𝑒𝑎−𝑏 (𝑒𝑎)𝑏 = 𝑒𝑎×𝑏 

  
ln(𝑥) = 𝑎⁡⁡⁡ ⟺ 𝑥 = 𝑒𝑎⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡ 

𝑒𝑥 = 𝑎⁡⁡⁡ ⟺ ⁡𝑥 = ln⁡(𝑎)     (𝑎 > 0) 

 

ln(𝑥) = ln(𝑦) ⁡⟺ ⁡𝑥 = 𝑦 

𝑒𝑥 = 𝑒𝑦 ⁡⁡⟺ ⁡⁡𝑥 = 𝑦 

 

𝑓 𝐹 

𝑘 𝑘𝑥 

𝑥 1

2
𝑥² 

𝑥𝑛 1

𝑛 + 1
𝑥𝑛+1 

1

𝑥
 ln(|𝑥|) 

1

𝑥2
 −

1

𝑥
 

1

√𝑥
 2√𝑥 

𝑒𝑥 𝑒𝑥 

𝑢𝑛 1

𝑛 + 1
𝑢𝑛+1 

𝑢′

𝑢
 

ln⁡(|𝑢|) 

𝑢′

𝑢²
 −

1

𝑢
 

𝑢′

√𝑢
 

2√𝑢 

𝑢′𝑒𝑢 𝑒𝑢 

 

L’équation de la tangente (T) à la courbe (𝐶𝑓) au point d’abscisse 𝑥0 :  

(T): 𝑦 = 𝑓′(𝑥0)(𝑥 − 𝑥0) + 𝑓(𝑥0) 

 Suite arithmétique Suite géométrique 

Définition 𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 = 𝑟 ∈ ℝ 𝑣𝑛+1 = 𝑞 × 𝑣𝑛 

(𝑣𝑛) en fonction de 𝑛 
𝑣𝑛 = 𝑣𝑝 + (𝑛 − 𝑝) × 𝑟 𝑣𝑛 = 𝑣𝑝 × 𝑞𝑛−𝑝 

Avec 𝑝 est la 1è𝑟𝑒 valeur de 𝑛 

Somme des termes 

𝑣𝑝 + 𝑣𝑝+1 +⋯+ 𝑣𝑛  
(𝑛 − 𝑝 + 1) ×

𝑣𝑝 + 𝑣𝑛
2

 𝑣𝑝 ×
1 − 𝑞𝑛−𝑝+1

1 − 𝑞
 

 

   

 

Fiche de synthèse 
 

𝑒 ≈ 2.71828182846 

𝑒0 = 1⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡𝑒1 = 𝑒 

(𝑢𝑛) est majorée par 𝑀 ⇔ 𝑢𝑛 ≤ 𝑀   

(𝑢𝑛) est minorée par 𝑚 ⇔ 𝑢𝑛 ≥ 𝑚 

(𝑢𝑛) est bornée ⇔ 𝑚 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑀 

 

Etude de la monotonie de (𝑢𝑛) 

(𝑢𝑛) est croissante ⇔ 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 ≥ 0 

(𝑢𝑛) est décroissante ⇔ 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 ≥ 0 
 

(𝑢𝑛) est convergente  

 

(𝑢𝑛) est minorée            (𝑢𝑛) est majorée 

  et décroissante                  et croissante 

 

lim
𝑛→+∞

𝑞𝑛 =  

+∞ si 𝑞 > 1 

0 si −1 < 𝑞 < 1 

1 si 𝑞 = 1 
Non définie si 𝑞 < −1 

 

𝟐è𝒎𝒆 Baccalauréat  

Pc / Svt / Eco 

 Etude des variations d’une fonction 

Calcule de 𝑓′(𝑥) 

Etude du signe de 𝑓′(𝑥) 

𝑓′(𝑥) ≥ 0                    𝑓′(𝑥) ≤ 0 

      𝑓 est                            𝑓 est 

croissante                   décroissante 
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